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Tutkimuksen taustatiedot

17.7.2017

• 10 monivalintakysymystä 

• 1. Asuinalue, 2. Tietous jätevedenkäsittelyn lainsäädännöstä, 3. Miksi tarvitsee kiinteistökohtaista 

jätevedenkäsittelyä, 4. Olemassa olevan järjestelmän kunto, 5. Mieluisin tapa käsitellä jätevedet, 6. 

Jätevesiremontin toteutustapa, 7. Jätevesiremontin toteutusaika, 8. Tärkeimmät syyt jätevesiremontin 

toteuttamiselle, 9. Tärkeintä jätevesijärjestelmää valittaessa, 10. Tyytyväisyys tehtyyn jätevesiremonttiin

• Vastanneita yhteensä 723 kpl. Kysymyksissä 3, 4, 5, 6, 7 ja 10 tarkastellaan vain niiden vastauksia, joilla on tarvetta 

kiinteistökohtaiselle jätevesijärjestelmälle. Näiden vastaajien määrä on 487 kpl. Näistä 46% tarvitsee 

kiinteistökohtaisen jätevesijärjestelmän omakotitaloon ja 54% kesämökille.

• Tutkimus tehty rakentaja.fi:ssä kesäkuussa 2017
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Tutkimuksen tuloksia lyhyesti

17.7.2017

• 68% vastaajista ilmoittaa, että uusi jätevesilainsäädäntö on heille tuttu ja he tietävät miten tulee toimia.

• 51% vastaajista ilmoittaa, että heidän jätevesijärjestelmänsä on hyväkuntoinen ja täyttää lainsäädännön 

vaatimukset.

• Maapuhdistamot ja harmaavesisuodatin ovat mieluisimmat tavat käsitellä jätevesiä. Niitä kannattaa 73% vastaajista. 

• 36% vastaajista aikoo tehdä jätevesiremontin täysin omatoimisesti suunnittelusta asennukseen. 31% aikoo teettää 

koko remontin ammattilaisella.

• 64% vastaajista aikoo tehdä remontin viimeistään asetuksen määräaikaan mennessä (30.10.2019). 

• Kaksi tärkeintä syytä jätevesiremontin teettämiselle ovat jätevesilainsäädännön vaatimukset ja omasta 

asuinympäristöstä ja asumismukavuudesta huolehtiminen.

• 54% vastaajista pitää tärkeimpänä, että jätevesijärjestelmän valmistaja on alan pitkäaikainen toimija, joka vastaa 

tuotteistaan myös tulevaisuudessa. Pitkää takuuta pitää tärkeimpänä vain 18% ja mahdollisimman halpaa 

hankintahintaa 28% vastaajista.

• 91% vastaajista on tyytyväisiä heille jo tehtyyn jätevesiremonttiin.
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1. Vastaajien asuinaluejakauma (vastaajia yhteensä 723 kpl)
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Vastaajien tietämys uudesta jätevesilainsäädännöstä on vastausten perusteella huomattavan hyvä. 

Lisätietoa kaipaa vain joka 5. vastaaja.
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On tuttu ja tietää miten tulee toimia. Ei ole tuttu ja haluaisi lisätietoa. Ei ole tuttu eikä ole siitä kiinnostunut.

2. Tietämys uudesta jätevesilainsäädännöstä (vastaajia 587 kpl)
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487 kpl kaikista vastanneista tarvitsee kiinteistökohtaisen jätevesijärjestelmän. Näistä 46% 

tarvitsee jätevesijärjestelmän omakotitaloon ja 54% kesämökille.
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Koti sijaitsee haja-asutusalueella, eikä ole
mahdollista liityä kunnalliseen viemäriverkostoon.

Kesämökki sijaitsee haja-asutusalueella, eikä ole
mahdollista liittyä kunnalliseen viemäriverkostoon.

Vastaaja ei tarvitse kiinteistökohtaista jäteveden
käsittelyä.

3. Miksi vastaaja tarvitsee kiinteistökohtaista jäteveden käsittelyä (vastaajia 646 
kpl)
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Puolet vastaajista ilmoittaa, että heidän kiinteistönsä jätevesijärjestelmä on hyväkuntoinen ja täyttää 

lainsäädännön vaatimukset.
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Hyväkuntoinen ja täyttää
lainsäädännön vaatimukset.

Vanha ja/tai huonokuntoinen ja vaatii
korjaamista tai uusimista.

Kunto ei ole tiedossa. Järjestelmä on vasta rakenteilla.

4. Kiinteistön jätevesijärjestelmän tilanne (vastaajia 500 kpl)
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Maapuhdistamot ja harmaavesisuodatin ovat mieluisimmat tavat käsitellä jätevesiä. Niitä kannattaa 73% 

vastaajista.
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5. Mieluisin tapa käsitellä oman kiinteistön jätevedet (vastaajia 491 kpl).
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53% vastanneista aikoo suunnitella ja 52% asentaa jätevesijärjestelmän itse. 
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Remontti tehdään kokonaan
omatoimisesti suunnittelusta

asennukseen.

Suunnittelu teetetään
ammattilaisella, muuten remontti

tehdään omatoimisesti.

Asennus teetetään ammattilaisella,
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Remontti teetetään ammattilaisella
suunnittelusta asennukseen.

6. Jätevesiremontin aiottu toteutustapa niillä vastaajille, joilla on siihen tarvetta 
(vastaajia 321 kpl)
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64% vastanneista aikoo toteuttaa jätevesiremontin ennen asetuksen määräaikaa eli 30.10.2019.
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Vuoden kuluessa (mahdollisimman
pian)

Viimeistään v. 2019, koska asetuksen
määräaika on 30.10.2019 niille

kiinteistöille, jotka sijaitsevat
pohjavesi- tai ranta-alueella.

Sitten kun parhaiten sopii, määräajalla
ei ole väliä.

Remonttia ei teetetä, vaikka sille
olisikin tarvetta.

7. Jätevesiremontin toteutuksen ajankohta niillä vastaajilla,joilla on siihen tarvetta 
(vastaajia 256 kpl) 
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63% vastaajista teettäisi jätevesiremontin huolehtiakseen omasta asuinympäristöstä ja suojellakseen 

vesiä ja vesistöjä.
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Jätevesilainsäädännön
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Omasta asuinympäristöstä
ja asuinmukavuudesta

huolehtiminen.

Lähivesistön
suojeleminen.

Oman porakaivon
suojeleminen.

Pohjavesien
suojeleminen.

Remontti nostaa
kiinteistön arvoa.

8. Tärkeimmät syyt jätevesiremontin teettämiselle, pyydetty valitsemaan kaksi tärkeintä 
(vastaajia 487 kpl) 
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Järjestelmän valmistajan pitkäaikainen kokemus ja tuotevastuu myös tulevaisuudessa on tärkeää yli 

puolelle vastanneista.
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Järjestelmän on valmistanut alan pitkäaikainen
toimija, joka vastaa tuotteistaan myös

tulevaisuudessa.

Järjestelmällä on mahdollisimman pitkä takuu,
riippumatta kuka sen on valmistanut tai kuka sen

asentaa.

Järjestelmän hankintahinta on mahdollisimman
halpa.

9. Tärkeintä jätevesijärjestelmää valitessa (vastaajia 527 kpl)
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Remontin jo teettäneistä yli 90% on tyytyväisiä sen toteutukseen ja lopputulokseen.
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Tyytyväinen remontin toteutukseen ja lopputulokseen. Pettynyt remontin toteutukseen ja lopputulokseen.

10. Tyytyväisyys tehtyyn jätevesiremonttiin (vastaajia 170 kpl)


